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XXIV. évfolyam. 18. Kedd, 1892. január 26.
Előfizetési árait 

helyben, rzgy po.tin küldte :
Egész érre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 >   >
Negyedévre. . . 2 * 50 *
Egy hóra ... 1 > — >

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi rt*zél illető minden köz­
lemény e ezerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

ÍM. as.) bérmenlve küldendő.

El Sflsethetni helyben:
Teltfdl K. Lajoi könyvkereskedésében, 
Seinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

•taoB 881. as.) éa a szerkesatóségben.

DEBRECZEN
k DEBRECENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. íFFy
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Hirdetáei dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Rélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek Szinay Gyulánál 
és a szerkesztőségben.

Kéziratok nem adatnak vissza-

Szapáry végnapjai.
I

Szapáry Gyula gróf bukása rövid idő 
kérdése.

így nézik ezt még a kormányelnök 
legbizalmasabb köreiben is.

A napokban lefolyó általános válasz­
tásokból még ki fog kerülni talán az a 
bár nem is félelmesen kompakt több­
ség, mely a feloszlatott országgyűlés tar­
tama alatt támogatta a Szapáry-kormányt, 
de azért előre látható, hogy a Szapávy- 
uralom végnapjait éli.

A hoz már nem is kell különösebb 
jóstehetség, hogy valaki — még a leg­
vadabb kormánypártiak is — közel idő 
kérdésének nézzék a Szapáry-uralom fel­
bomlását.

A mint erőszakos volt ez uralom 
kezdete, épp olyan mesterséges volt a 
fenntartása is; nem lehet tehát hoszszu 
élete, mert nem egészséges talajból nyerte 
táplálékát és nem egészséges az az álla­
pot is, melyet megteremtett.

Az az állapot, melyben Magyaror­
szág közélete sinylik, a lehető legszomo- 
rubb mindazok között, melyen ez ország 
az újabb alkotmányos korszakban át­
ment.

A politikai és társadalmi erkölcsök 
általános megromlása az, melyet a magyar 
közélet felmutat.

A közélet egészséges fejlődését csak 
is a politikai és társadalmi erkölcsök ép­
sége biztosíthatja.

Szapáry Gyula gróf politikai és köz­
kormányzati rendszere pedig nem alap­
szik eme feltételeken.

A politikai közmorál oly fokra sü- 
lyedi a Szapáry korszak alatt, hogy ma 
már csak úgy remélhető kibontakozás, ha 
az a férfiú is eltávolittatik a közélet 
színteréről, a ki a nemzet erkölcsi és 
anyagi romlását elsősorban idézte fel.

Most az országgyűlés időelőtti fel­
oszlatása; a közigazgatási reformot ért 
csúfos kudarcz, a választási manőver a 
legmakacsabb kormánypárti emberekben 
is felkelthették azt a hitet, hogy az or- 
szágkormányzás nagy feladatai igen sú­
lyos terhek oly vállalton, mint a Szapáry 
grófé.

Ezenkívül valami uj korszak deren­
gése is kezd feléledni a nemzet egén, a 
mi az emberekben felébreszti a csügge- 
teg reményeket és a bizalmat egy jobb 
jövőben.

Lehetetlen, hogy a legmagasabb fokú 
apathiaba merült lelkek is ne érezzék 
meg, hogy a nemzet élete egy jobb és 
boldogabb korszak hajnala előtt áll, a 
mely már nem a Szapáry munkája, ha­
nem a mely egyenesen az ő uralmának 
megtörése után virradhat a nemzetre.

Ha ez az éledő uj szellem nem is 
söpri el egyszei re a Szapáry-féle politi­
kai rendszert és e rendszer neveltjeit és 
pártfogóit, de arra már egészen alkalmas, 
hogy rövid idő alatt tehetetlenné tegye 
e rendszer megteremtőjét és mindazokat, 
a kiknek támogatása mellett e rendszer 
korlátlanul pusztíthatta el Magyarország 
közéletének egészséges erőforrásait és fej­
lődésének feltételeit.

Hogy ki következik Szapáry gróf 
után, ma még a bennfentesek is csak a 
sötétben tapogatóznak.

Egyik része Szilágyi Dezsőben látja 
a jelenlegi szabadelvű politikai rendszer 
főfenntartóját és tovább fejlesztőjét.

Már is rebesgetik, hogy az uj or­
szággyűlés összeülése után Szapáry gróf 
kiadja kezéből a belügyminiszteri tárczát 
és azt Szilágyi Dezső veszi át, a ki úgy 
látszik megtartja az igazságügyit is.

A másik rész, mely Szilágyi Dezső­

vel egyáltalán nem rokonszenvezik — 
Szapáry utódját Szögyén László jelenlegi 
ő .felsége személye körüli miniszterben 
vái feltalálhatni.

Mások meg azt is tudni vélik már, 
hogy Szapáry után csak egy koalicziós 
kormány következhetik, melyben az egyik 
ellenzéki párt nehány kitűnősége is he­
lyet foglal.

Mindezen kombinácziók, melyek kor­
mánypárti körökből szivárogtak ki, arra 
vallanak, hogy a Szapáry bukását sajat 
pártja is elkerülhetetlennek tartja.

Mi, hogy minél előbb ténynyé vál­
jék, az egyenesen a nemzeti érdekek és 
a haladás kérdése.

BELFÖLD.
A képviselőház elnöke. Politikai kö­

rökben határozottan állítják, hogy a jövő or­
szággyűlés elnöke Baross Gábor ez idő szerinti 
kereskedelmi miniszter lesz. a kormány nem 
volt megelégedve Péchy Tamással, mert több 
erélyességet kívánt volna az ellenzékkel szem­
ben. Azért szemelte ki most erre az állásra 
Baross Gábort, a kinek állása a kereskedelmi 
minisztériumban amúgy is tarlhatlan. Tudva­
levőleg Péchy Tamás is kereskedelmi miniszter 
volt, mielőtt a Ház elnökévé lett. ügy látszik te­
hát, hogy a kereskedelmi miniszternek a képvi­
selőházi elnökséghez való joga uzussá lesz a 
parlamentben.

A herczegprimás — bíbornak. A
pápa kinevezte Vaszarv Kolos herczegprimást 
bibornokká. A herczegprimás már megkapta a 
kinevezési okmányokat és a bíboros jelvénye­
ket. Így Vaszary Kolos lesz az első prímása 
Magyarországnak, ki már püspöki konszeráczi- 
ója előtt bíbort fog viselni s már mint bíboros 
tartja bevonulását székvárosába.

Gömörmegye rosszalása. A gömör- 
megyei rendkívüli megyei közgyűlés, miután 
tudomásul vette a választások foganatosítását 
elrendelő királyi leiratot, elhatározta, hogy a 
megye közönségének nevében feliratilag ad ki­
fejezést helytelenségének, mert a kormány a 
választásokat télre rendelte.

KÜLFÖLD.
A czár ajándéka. Mint Athénből Ír­

ják, a napokban egy orosz tiszt elvitte György 
görög herczegnek a czár megbízásából azt a 
botot, — melylyel a herczeg Tokióban a 
czarevicsnak védelmére kelt a merénylet al­
kalmával. A botot a czár aranynyal vonatta 
be, s monogrummával és a császári koronával 
ékesittette, mely közül ez a felírás olvasható: 
»György herczegnek vitézségéért.«

Püspökből miniszter. Az uj portu­
gál kabinetben az igazságügyi tárcza Ayres 
Gonacia czimzetes püspöknek jutott. Ehhez né­
mileg hasonló állapot van Francziaországban, 
a hol tudvalevőleg egy papi ember, Freycinet, 
évek óta hadügyminiszter.

Választási mozgalmak.
H.-Sámsonból Írják nekünk jan. 23-diki 

kelettel: A h.-nánási kerület függetlenségi és 
48-as elvet valló képviselő jelöltje, Kovács Jó­
zsef ur, ma, szombaton délelőtt l/8 12 órakor 
nálunk is megjelent, s nagyszabású programm- 
neszédjét, óriási közönség jelenlétében, nagy 
tetszés és folytonos éljenzések közt elmondta. 
Felesleges e beszédről sokat mondani. Minden 
szava, s szavának egy betűje is a választók 
szivéig hatott. Itt az éljenzés nem parancs és 
vezényszóra történt; minden választó, lelke- 
sültsége szent hevében tette azt. Nem volt itt 
részeg fő egy sem; teljes józan tábor fogadta 
a szeretett képviselő jelöltet, s a kik itt meg­
jelentek, nem piszkos önérdekből, de az elvek 
iránti szent lelkesedésből üdvözölték a függet­
lenségi eszmék bátor hirdetőjét. Ma reggel 9 
órakor már ember ember hátán tolongott. S a 
máskor csendes utczák megleltek piros tollas 
néppel. 11 órakor 12 lovas bandériummal és 
8 kocsival megindultunk Debreczen felé. Éppen 
a határban találkoztunk jelöltünkkel, hol Bu- 
daházy Gyula földbirtokos ur, eszmében gaz­
dag és hazafiság érzetétől áthatott beszéddel 
fogadta őt. Innen visszafordulva, bejöttünk a 
községbe. A nép már várta jelöltjét s zúgó 
éljen és kendő lobogtatással üdvözölte. Majd 
bementünk a község házához a Kossuth-nóta 
hangjai mellett, melyet a helybeli zenekar lel­
kesen húzott. Mikor aztán hatalmas alakú kép­
viselőnk elkezdte beszélni, hogy mit akar 6, 
mit kíván a nép javára; mikor kívánalmai

közé sorozta, hogy a magyar király legalább 
6 hóig minden évben hü magyarjai közt lak­
jék, hogy ne csak a kályhafütők és csizmatisz- 
titók legyenek magyarok, hanem tanácsosai is 
és mikor a kormányt Kossuth kihonositásáért 
simogatta és a megyei közigazgatás államosí­
tásáért korholta : akkor a nép egy szív és egy 
lélek lett, viharos éljen és tapsok közt adott 
igazat jelöltjének. S még azt merik mondani, l 
hogy nálunk, itt ezen egészségesen gondolkozó 
községben gyökeret vert a kormánypárt esz­
méje. Hazug ámítás az egész! Mi a független­
ségi eszme és elvek tántorithatlan hívei va­
gyunk, kik az alacsony ijesztgetésektől egy 
cseppet se félünk. A kormánypárt vizes bora 
és kurta szivarja nem szédít el, jelszavunk a 
becsület és a haza mindenek előtt! És most 
jöjjön, a minek jönni kell! A napot, melyen 
Filippinél találkozunk, alig várjuk. — Sámson 
népe a győzelem babérjait fogja Nánásról el­
hozni ; jutalom lesz ez neki, meg is érdemli, 
mert hű volt és lesz zászlójához és a függet­
lenségi elvekhez. Isten és a hazaszeretet legyen 
velünk! (r. I)

A szabadelvű párt bomlása a h -nánási val. 
kerületben Nagy a riadalom Dorog község ma- 
meluk vezérei közt, mert a dorogi mameluk 
szüzpártot a felbomlás veszélye fenyegeti. A 
napokban ugyanis, mintegy 25 derék választó 
polgára Dorognak átment H.-Nánásra, s ott a 
független és 48-as jelölt, Kovács József zász­
lója alá esküdött fel. Vittek magukkal zászlót 
is Dorogra, hol, mint értesültünk, erősen 
szervezkednek. Sőt kérték a jelöltet, 
Kovács Józsefet, hogy tartsa meg náluk is, 
a kormánypárt volt hydra fészkében, programm- 
beszédét, ő valószínűleg eleget is fog tenni 
kivonataiknak. E derék, az elvekért igy lelke­
sedni tudó egyszerű emberek jellemes viselke­
dése, a hatalom kisértéseivel szemben is, va­
lóban honfiúi erény számba megy, s minden 
dicsérő szó helyett legjobban dicséri őket. E 
derék polgárok nem üres szóval, mint a volt 
Dorog város volt polgármestere, hanem önzet­
len tetteikkel bizonyították be, hogy ők nem 
muszkák, hanem Bocskay igaz nemes s 
magyar fiai. Különben a szabadelvű párt 
Sámson és íladbáz községekben még rosszab­
bul állhat, mert Hadházon például az egész 
tanács: főbíró, törvénybiró. 2 segédjegyző, 
kik kormánypárti kortes-pobtikájuk által nagy 
mértékben kompromittálták magukat, a vá­
lasztó polgárság n a g y o b b, független és 48-as 
zöme előtt, beadták lemondásukat, de nem fo­
gadták el ezt tőlük, s igy kötelesek legalább 
az év végéig maradni. Egy szóval a h.-nánási 
választókerület kormánypártjára nemcsak a 
csúfos bukás, de még a csúfosabb felbom­
lás kikerülhetetlen veszélye is vár. Éljen te­
hát Kovács József, hazánk, pártunk e derék 
fia, ki mellett a választó kerület minden igaz 
magyar polgára egyaránt lelkesül és szavaz.

Beöthy Aidzsi és a komédiák. Most, hogy 
Beöthy az ugrat kerületben fel van léptetve, 
elevenítik fel ezt a kis történetet. Megtörtént 
egyszer az az eset, hogy a komádi deputáczió 
a bíróval az élén felrlndult Budapestre s fel­
kereste Beöthy Algernon!, az ugrál kerület je­
lenlegi szabadelvű képviselőjelöltjét és előadták 
az ő nagy kívánságukat, hogy vezetné őket a 
nagyságos ur a miniszter elé.

— Hja, barátaim, az nem lehet, mente- 
getődzék Aidzsi. — A miniszter ur magukat 
nem fogadja el úgy tudom, — ma nincs is fo­
gadó napja stb.

A jó komádiak összenéznek s egyszerre 
az a gondolatuk támad, hogy ők itt nem jó 
helyen járnak.

S fejcsóválva hagyták el a nagyságos ur 
szobáját.

Végre a bírónak jó gondolata támadt. 
(Nem hiába a biró a falu esze V

— Ide hallgassanak kendtek! Én úgy 
hallottam, hogy az az Orbán Balázs nagyon 
derék ember. Menjünk el hozzá.

S amint mondták, meg is tették.
Orbán Balázs azután nemcsak szívesen 

fogadta a falusi atyafiakat, hanem fel is ve­
zette őket a miniszterhez, hadd intézzék el, 
ha va!ami bajuk van.

— Mégis többet ér egy Orbán Balázs 
száz Beöthy Aldzsinál! Szóltak otthon a jó 
komádiak.

H.-Hadházról vettük jan. 2L-iki kelettel a 
kővetkező sorokat: Ma tartotta a függetlenségi 
párt jelöltje, Kovács József fővárosi ügyvéd 
programmbeszédét s ha addig kétsége lehetett 
volna valakinek a hadházi polgárság valódi 
érzelme s s meggyeződésére nézve; a mai nap 
minden kétséget eloszlatott. A legékesebb tollú 
újságírónak kellene annak lenni, a ki a fogad­
tatás elragadó képét csak megközelitőleg is az 
olvasó elé tudná állítani. Eddigi tudósításaim­

ból meggyőződhetett az ellenpárt! is, hogy egy­
általában nem színezem s nagyítom a ténye­
ket s eseményeket sem a mi pártunk javára; 
sem az ö pártjok rovására; de most szinte tar­
tózkodva irom le a történteket, mert oly meg­
ragadó, oly impozáns alakban nyilvánult itt a 
tüntetés az elveinket képviselő jelölt mellett, 
hogy az előtt — a ki nem látta azt, szinte 
hihetetlen. Már kora reggel meglátszott kis vá- 
városunk máskor egyhangú, csendes képén, 
hogy valami szokatlan dolog készül. Minden 
felöl csoportonként siettek a vörös tollas em­
berek gyalog s lóháton a gyülekező hely felé. 
A hangulatot eléggé jellemzi az, hogy még az 
asszonyok is piros tollat varrtak a kendőikre. 
Reggeli 9 órára volt kitűzve az indulás a vo­
naton érkező jelölt elé, de háromnegyed kilencz- 
nél tovább nem lehetett tartóztatni az akkorra 
már mintegy 1000-re felszaporodott tömeget 
s mint az aradat zúgva, éljenezve, dalolva, de 
mindazáltal méltóságos rendben indult a vasút 
felé. Útközben folyvást szaporodott. Fel-fel zú­
gni t az »éljen«, kivált egy-egy ellenpárti lakása 
előtt. Meg nem szakadtak a hazafias dalok, no 
meg a választási nótánk. A pályaháznál — 
mert korán kiértünk — tánezra kerekedett a 
fiatalság s járta a ropogós csárdást a ropogós 
havon. Itt csatlakozott hozzánk a téglás! vá­
lasztóknak egy tekintélyes küldöttsége, a kik­
től örömmel értesültünk hogy a velünk együtt 
mindig a függetlenségi zászlók alatt hurezoló 
Téglást sem tántorította még el a »Ferenczy 
bora, pénze.« A lelkesedéstől hangos csoportot 
a gőzös éles, érkezést jelző füttye egyszerre 
lecsendesitette. S mikor a jelölt hatalmas alakja 
megjelent a pályaház köszöbén, másfélezer száj 
éljen kiáltása reszkettetlte meg a levegőt. — 
Egyik elvtársunk meleg üdvözlő szavai s a je­
lölt rövid válasza után megindult visszafelé a
menet.

Festői csoport volt az. Elöl ötvenet meg­
haladó lovas csapat. Fél vállra vetett magyar 
fehér szűrben daliás fiutalok. Ezeket követte a 
legények mintegy 200-ra tehető csoportja, kik 
meg nem szakadólag dalolták a »Kossuth nó­
táját« s más alkalmi dalokat. Utánok jött a 
jelölt kocsija s még vagy 10 kocsi s a mene­
tet bezárta a választó polgárok tisztes cso­
portja. mig két felöl a gyermekek s asszonyok 
sokasága tolongott. Képzelje el most már ezt 
a népáradatot az olvasó mintegy 300 méter 
hosszúságban s akkor ha lehet valami halvány 
fogalma e minden izében s nyilvánulásában 
népies, de épen azért megragadó benyomást 
keltő bevonulásról. Nem hallgathatom itt el 
Bede Gergelynek, a kormánypárt — még a 
saját elemei által is elitéit főkortesének visel­
kedését. Ott vonult el a menet lakása előtt. S 
ez az ember — a ki még a 48-as párt szer­
vezkedő gyűlésein is ott volt s köpenyeg for­
dításának okát a legkisebb gyerek is tudja — 
elég vakmerő volt kerítésén harmad magával 
kihajolva inzultálni a roppant tömeget, mely 
ha neki vadul a házát is szétszedheti egy perez 
alatt. De a derék polgár-rendezők minden baj­
nak elejét vették. Egyik tekintélyes polgártár- 
társunk oda állott a kerítés mellé, s nem tá­
vozott onnan, mig a menet el nem hagyta a 
veszélyes helyet. Végig hallgatta ott türelem­
mel a gyalázkodó szavakat, s nem hogy maga 
válaszolt volna reá, hanem másokat is még a 
feleseléstől is visszatartott. Bizonyosan azt hit­
te az a hires kortes, hogy a mi pártunkhoz 
tartozók a kihívásra tettlegességre engedik ma­
gukat ragadtatni s akkor majd megmutatja, 

I hogy az ö háta megett áll a hatalom. On­
nan hiszem ezt, mert még az nap, de már 
nem azon alkalommal, egy ott elmenő csoport­
ból valaki egy hócsomóval meghajtotta s ak­
kor egész tüntetőleg vette ki zsebéből a való­
színűleg előre oda készített papirost és irónt a 
jegyezte fel az illető nevét. Bizonyosan azt 
gondolja, mindnyájunkat nyársra húznak már 
az ő szép szeméért. De hagyjuk ezt. Felje­
gyezni szükségesnek láttam, mert az is bizo­
nyíték arra, mily kihívóan viselkednek ezek az 
utak a hatalom árnyékában. Persze ha aztán 
a sok esetben fékezhetetien népharag tettleges-
égben tör ki ellenök, azt az ellenzék vadsága, 
i »csőcselék« okozza. A város házánál Csapó 
r9. derék főjegyzőnk rövid, de lelkes beszéddel 
idvözölie jelöltünket. — S azután mintegy 
!000-nyi hallgatóság előtt megtartotta a jelölt 
irogrambeszédét. Felesleges azt itt hosszasáb­
an fejtegetnem. Ismeri mindenki a független­
égi párt elveit, mely röviden e néhány szé­
lűn foglalható össze: Legyen Magyarország 
eljesen önálló s minden részében, intézmé- 
lyeiben magyar. Ez volt az éljenzések által 
lürün megszakított beszéd sarkpontja, me y 
iörül forgott. — Természetesen je!leü0?é, “ 
iormány közösügyes politikáját is r 
,zenül. Utána Simon K elviarmnk -•«=•« 
léhány szót a néphez. Buzdi v n
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kitartásra g összetartásra, melynek eddig oly 
szép példáját mutatta fel. Majd Bodnár Sándor 
népszónok állott fel s lelkesítette az elvtársa­
kat az »arany szabadságért« való nem lanka 
dó küzdelemre. Ekkor a lelkes tömeg szép 
rendben sorakozva megindult s dalolva járta 
be a város főbb utczáit, vigan lobogtatva a 
függetlenségi párt zászlaját. Csak a déli harang 
oszlatta fel, mert biz itt nem hoztak hordó 
bort a vendéglő udvarára. Az ebédet a legszű­
kebb körben Porosz!ay Zoltán ur házánál köl­
tötte el jelöltünk s ebéd után a lovasok, kocsik 
s gyalogosok sokaságától kisérve átrándult 
Téglásra, hogy itt is bemutassa magát s el­
mondja röviden: mire fog törekedni elvtár­
saival az országgyűlésen. Bezárom már is hosz- 
szura nyúlt tudó-itásomat. Halvány képe ez 
csak a valónak s a történteknek, de eléggé 
meggyőző arra nézve, hogy ez a hajdú nép 
erős és tántoríthatatlan ma is s azt hiszem a 
kormánypárt be fogja látni a mai nap után, 
hogy itt nincs számára hely, mert eny- 
nyi becsületes embert megvenni nem lehet. 
Győzelmünk — emberi számítás szerint — tel­
jesen bizonyos! Cr* !•)

A III. kerület függetlenségi 
és 48-as párti jelöltjének beszé­
dére reflektálva, kormánypárti laptársunk 
azzal a kortes-fogással él, hogy a vallási 
egyenjogúsítás apostolául, éppen a val­
lásügyi miniszter urat állítja a választók 
elé. Nagyon örvendetes, ha Csáky grófnak 
Temesváron a zsidó vallás recept jójáról 
mondott szavait a kormány be fogja vál­
tani, csak az a csudálatos, hogy Csáky 
gróf is egészen máskép beszélt nem is 
olyan régen éppen a debreczeni zsidók 
küldöttsége előtt, melyet akkor éppen a 
Ili. kerületnek függetlenségi és 48-as 
párti képviselő-jelöltje vezetett volt. Eb­
ben a válaszban a kérdésnek bizonytalan 
messzeségbe való elodázása nyilvánult. 
Persze a választások mindent 
megérlelnek egész a rothadásig. Ugyan 
minő csúnya sophisma is az, hogy mi 
akarjuk a zsidó vallás receptiója iránti 
törekvést kortes-czélokra felhasználni? 
fiát nem Irányi Dániel tiszteletre méltó 
alakja emelkedelt-é föl évtizedek óta még 
minden esztendőben a vallásszabadság és 
a kötelező polgári házasság behozatala 
érdekében? És nem a kormánypárt volt-é 
;iz, mely mindkettőt mindig csúfosan le­
szavazta? Történeti tényeket semmiféle 
kortes-furor nem képes meghamisítani.

Illyés Bálint körútja Illyés Balint, a bá- 
rándi kerület függetlenségi és 48-as pártjának 
képviselő-jelöltje, befejezte a választó-kerület­
ben diadal-menetnek nevezhető körútját. Pén­
teken Nagy-Bábéról, a nagy-rábéi és nagy-ba­
jomi választók kíséretében, Törd a, Danes- 
h á z a és S a á p községeket látogatta meg, s 
a nép által mindenütt kitörő lelkesedéssel fo­
gadtatott. Lovas bandérium, s hosszú kocsisor 
kisérte egyik községtől a másikig. Programm- 
beszéde, melyben a függetlenségi párt magasz­
tos elveit fejtegette, mindenütt mély hatást tett 
s lelkesült éljenzésre ragadta a választókat. 
Saápról vasúton ment B.-Ujfaluig, honnan ko­
csin indult Tépe felé. A derék Léptnek a hatá­
ron várakoztak reá zászlókkal és bandérium­
mal. A bevonulás alatt a leglelkesebb jelenetek 
fordultak elő. A tépei nép, mely rajongó sze­
retettel csüng jelöltjén, leírhatatlan lelkese­
déssel fogadta Illyés Bálintot, s programm-be- 
széde alatt számtalanszor kitört az éljenzés. 
Hasonló lelkesedés volt Derecskén, hová va­
sárnap d. e. érkezett Illyés Bálint. A derecs­
ke! választók 50 kocsival és 25 tagú bandé­
riummal várták a határon, s B e n c z e tanító 
fogadta itt üdvözlő beszéddel a szeretett je­
löltet. Derecske utczáin tenger-módra hullám­
zott a nép, talpon volt mindenki, hogy a vár- 
va-várt jelöltnek szívélyes »Isten hozott<-at 
mondhasson. Annyi nép gyűlt össze, hogy a 
városháza tágas udvarán nem fért el, igy a 
templom-téren kellett a programm-beszédet 
megtartani. Urav Gyula tanító lelkes szavakkal 
üdvözölte a jelöltet, s fölkérte őt a programm- 
beszéd megtartására. 12 fehér ruhába öltözött, 
szép leány is kivonult a jelölt tiszteletére, s 
egyik leányka a lelkesedés meleg hangján üd­
vözölte Illyés Bálintot. A programm-beszéd után, 
melyet gyakori viharos éljenzések szakítottak 
meg, Zákány Lajos buzgó elvtársunk, a de­
recske! függetlenségi párt elnöke, szükebb körű 
ebédet rendezett Illyés Bálint tiszteletére, — 
este pedig a színházban díszelőadás volt, zsú­
folt ház előtt, s az ünnepelt jelöltet, midőn a 
színházban megjelent és onnan távozott, meg­
éljenezte a közönség. Az esti órákat nt. Biró 
Antal derecske! ev. ref. lelkész ur vendégsze­
rető házában töltötte Illyés Bálint, ki tegnap 
Debreczenbe érkezett, s holnap ismét vissza­
tér kerületébe. A választás f. hó 28-án lesz, s 
a mi pártunk előre láthatólag fényes győzelmet 
fog aratni!

Szilágymegyéböl jelentik, hogy ott a kor­
mánypárt korteseinek üzelmei miatt oly elke­
seredett a hangulat, hogy kitöréstől tartanak. 
A szilágysomlyói csendőrség ez okból távirati 
utón kért lovascsendőrséget Szelestey Károly 
nagyváradi csendőr századostól. A csendőrö­

kön kívül katonaságot is összpontosítanak 
Szilágyban.

Halalfejes választási plakátok. Szalavszky 
Gyulának nem egészen rózsák között vezetett 
a nagvtapolcsányi kerületben a »diadal-utja«. 
Nagytapolcsány utczáin ugyanis halálfejekkel 
köritett borzalmas plakátokon a következő 
megrendítő sorok voltak olvashatók : Mi alul­
írott özvegyek és árvák, kiknek férjéi és apái 
Latkóczy Imre jelöltsége és Szalavszky Gyula 
alispánsága alait a választási szabadság nevé­
ben agyonlövettek, kijelentjük, hogy lel­
ketlen ember az, a ki az ilyen fajta . . . embe­
rekre szavazna. Következik az 1887-ben csen­
dőrök által agyonlőttek özvegyeinek és árvái­
nak névsora. É plakátok alól sápadtan nézték 
ezek a szerencsétlen teremtések Szalavszky 
Gyula ünneplését s a falragaszokon levő nagy 
halálfejek sötét szemekkel bámultak az elvo­
nuló kocsisor után.

A tenkei kerület függetlenségi partja né­
pes gyűlést tartott Tenke községében. A gyű­
lés. melyen a vidék is szép számmal volt kép­
viselve, egyhangú lelkesedéssel kiáltotta ki 
képviselőjelöltnek Nadányi Jenő földbirtokost. 
Nadánvit egy küldöttség hívta meg a gyűlésbe, 
ahol a jelölt folyton megujjuló tetszés mellett 
adta elő progvammját. Nadányi körutat tesz a 
kerületben.

Választási dal.
Ad nótám : »Jaj de magas, jaj de magas 

ez a vendégfogadó!«

Király Ferencz de sokáig tőprenkedett magába’
Mit csináljon ? mi is legyen ? hova menjen, mék pártba? 
Megérzé a húsos fazék illatát:
Akkor történt a gyönyörű „jobbra át!“

Péter Pali korcsmájánál de sok ember ki s be jár. 
Tanácskozik, dikeziózik, no meg aztán — vacsorái... 
Jól teszitek, csak igyatok — egyetek,
Nem sokára úgy se lesz majd kedvetek!

A mi elvünk, a mi elvünk: függetlenség,szabadság! 
Ezt az elvet Péter Pálnál nem mérik ám, nem adják... 
Yacsora-párt nem nyersz rajtunk győzelmet:
Diadalra juttatjuk a nagy elvet!...

»Két kortes nóta.<
(Válasz : Tek. Nagy Miklós urnák a Dorog községi 
szabadelvüpárt elnökének, s a volt Dorog város volt 

polgármesterének.)
— »A hun hát ni« Dorog, csakugyan — 

morog. Felébredt letargiájából, mely Chinai 
falként nehezedett rá és hangot adott. Hál’ 
Istennek, mert már kezdtük hinni, hogy Dorog 
az a mesékben megénekelt város, hol az em­
berek már századok óta alusznak ... És hogy 
e feltevés valótlansága kiderült, azt a 
dorogiak egyedül csak annak a »két kortes 
nóta« czimü czikk írójának köszönhetik, kit 
Nagy Miklós köz- és váltó ügyvéd ur, egy a 
»Debr. Ellenőr«-ben közétett levelében nem 
éppen példás módon megtámadott. De hiába igy 
volt ez mindig, »a nyert jóért rut hálátlanság­
gal fizetni, emberektől megszokott dolog.« És 
csak ez a tudat vigasztal engem, a kérdéses 
czikk Íróját, kit, az én általam igen mélyen 
tisztelt, derék N a g y M i k 1 ó s ur, a dorogi 
szabadelvű párt önzetlen elnöke,levelében „gyáva 
Paulusocská«-nak nevezett el. És pedig miért ? 
Mert Paulus egyszerűen az igazat mondta meg! 
Már pedig az igaz mondásért, mint a mélyen 
tisztelt Nagy Miklós ur példájából is láthatjuk, 
haragusznak az emberek. Hja, hja, mi arróbnem 
lehetünk, mert a mi elvünk ez : „F i a t 
justitia etpereat mundus!“ Ez a 
mi elvünk, ezt pedig tisztelni kell még Nagy 
Miklós urnák is, ha valósággal ki akarja ér­
demelni a — jogvédő nevet. Ezen elv 
alapján kívánjuk fentavtani továbbra is a Nagy 
Miklós ur által megtámadott állításainkat. Meg­
jegyezzük azonban , hogy mi állításainkat 
rideg tényekkel és élő emberek ezreivel bi­
zonyítjuk, s éppen nincs szándékunk, mint a t. 
elnök ur tette, visszatérni a késő századokba, 
hogy bizonyítsa, hogy a dorogiak is csak olyan 
jó hajdúk volnának, mint a többi hajdúk. Azaz 
nemesek és a dicső emlékű Bocskay szabadosai. 
Nem szándékozunk ezt tenni, már csak azért 
sem, mert ezt már előttünk Nagy Miklós ur is 
megtette, ki is a moly rágta, penész lepte ok­
iratok három napi tanulmányozása után a kö­
vetkezőket jelenti ki, hogy a »gyáva Paulusocska, 
ki ha a történelemben csak egy kis j á r tag­
sággal bírna, tudhatná, hogy az általa olajos 
muszkának czimzett választó polgárok egytő- 
egyig mindannyian a dicső emlékű Bocskay 
István erdélyi fejedelemtől nyerték szabadságu­
kat, s nemességüket !« Ej, ej t. elnök uram Ön 
valóban oly naivul hiszi, hogy mindezeket 
csakis a történelemben jártas emberek tudják, 
és hogy Öa evvel oly nagy érvet mondott, mely 
előtt kénytelen a szegény Paulusocska derekát 
meghajlítani ? 0 sanda simplicitas ! Mennyi 
naivság 1 ? Hisz evvel még nem mondott semmi 
nagyot, semmi újat! Hisz az a fent idézett 
állítása, melyet kegyed szerint csakis a tör­
ténelemben nagy jártassággal biró 
emberek ismerhetnek — meg lehet Dorogon 
csakugyan úgy is van — Nánáson például 
már egy »négy elemi« osztályt végzett kocsis 
legénybe előtt is ismert az. Éppen azért csak 
mérsékeljük magunkat nagy jó uram !

De meg hát mondtuk mi azt. egy szóval 
is, hogy a dorogiak nem volnának hajdúk ?...

Ugy-e hogy nem ? ! No lám ! Ennyi beismerést 
csakugyan nem vártam volna a t. elnök úrtól. 
Mert mi valósággal nem állítottuk, hogy a 
dorogiak nem hajdúk, mi csak azt 
bátorkodtunk megjegyezni, hogy »olajosok1' és 

muszkák«, s ezt az állítást, — tisztelet 
a kivételeknek, az elnök urat azonban 
nem sorozzuk a kivételek közzé —, továbbra 
is fenttartjuk, mert az állítás valóságát bi­
zonyítani is tudjuk.

Sőt ha »malitiosus« emberek volnánk, 
akkor még azt az állítását is »vitássá" tehetnénk, 
hogy a dorogiak csakolyan hajdúk volnának, 
mint a megye többi lovas és gyalog hajdúi a 
szoboszlóiak, böszörményiek, nánásiak, hadháziak 
stb? Mert ha volna bennünk malitia, akkor ajt 
mondanék, a mit uton-utfélen rebesgetnek p* 
dorogiak rosszakarói, hogy a dorogiak hajdúk 
ugyan de csak amolyan — »népfelkelő« 
hajdúk, a kik pedig, mint »Feldzeug meister 
Báron von Fehérvári« is bizonyítja, csakis két 
félék lehelnek, tudniillik »talyigások« vagy 
»targonczások.« Mi azonban nem akarjuk hinni 
e rosszakaratú gyanúsítást, sőt rágalomnak 
nyilvánítjuk azt, bárha a t. elnök ur állítása 
szerint mi Dorognak ellenségei vagyunk is, 
pedig mi csak az igazságot vitatjuk, mi­
ből következtetve nem annyira mi vagyunk a 
Dorog, mint inkább egyes dorogiak az
igazság — ellenségei!

Avval, hogy 48-ban a dorogiak is har­
coltak a hazáért, nincs mit dicsekedni, mert 
ez csak szent kötelesség volt, s di­
csekvés tárgya nem lehet. Ezt megtették mások 
is, és talán különben, mint a t. elnök urék.

Rossz néven vették tőlem, hogy meg- 
mondám egy némely dorogi ember igaz ne­
vét, s »muszkáknak, olajosoknak« neveztem 
őket.

Kérem t. elnök ur, talán, a korteskedés 
mámoros napjaiban, elfeledte voln’, hogy Do­
rogon a »gospodi pomiluj« zengzetes dal­
lama mellett dicsérik az egek urát ? Elfeledte 
voln’, hogy a dorogiak orosz vallásunk, nem 
megróvás képpen mondom ezt, sokkal több 
kegyelettel viseltetem a vallás iránt, tehát mint 
ilyenek, minden nagyítás nélkül nevezhetők 
muszkáknak? Mert hisz nálunk ország­
szerte muszkának nevezik az — oroszt! 
Tehát nem én voltam a kezdeményező, már 
mások előbb mondták előttem !

»Olajosoknak,* miért neveztem őket, 
merül fel a kérdés ? Ugyan — ugyan t. elnök 
ur, mit mókázik ? Tegye csak a kezét a szi­
vére s mondja : »hát csakugyan soha sem 
evett volna Ön még finom napra-forgó olajban 
sült fánkot, — avagy zamatosizü repczeolajjal 
leöntött töltöttkáposztát ? . . Na mondja kérem 
igaz orosz hitére, hogy igen, — vagy pedig 
tagadja meg legkedvenczebb ele­
del é t és mondja, hogy nem ! Természete­
sen hogy igent mondott ! No lám, ezért 
kár volt ennyire megorrolni, hisz úgy is tud­
ja a rossz világ«, hogy a dorogi embernek az 
olaj képezi a — zsirozóját!

Mert míg a nánási ember — például — 
azt mondja, hogy nem félek az éhhaláltól, 
mert van ennyi, meg ennyi oldal szalonnám 
a »s ó z ó b a n«, a dorogi meg hasonló eset­
ben » o 1 aj o s b u t y k o s a i n a nak« szá­
mával dicsekszik komája előtt. És mert ételét 
olajjal főzi, haját, csizmáját, ködmönét 
olajjal keni, hát miért ne nevezhetnők mi, ha 
következetesek akarunk lenni, — a dorogiakat 
olajosoknak? Hisz az igaz mondás nem 
emberszólás ugy-e t. elnök ur ? . . .

Még csak azt sem vetheti fel bűnömül a t. 
elnök ur, — hogy először én foglaltam volna 
össze e két szót »olajos« és »muszka«. Hisz 
szomszédaik a nánásiak, a hadháziak előtt 
már évek óta nincs más nevük, mint »ola­
jos muszka» ! Én csak a hallottakat ismé­
teltem. s a t. elnök ur ne nekem, a »gyáva 
Paulusnak», hanem hajdú rokonainak, kik, — 
tudomásunk szerint cseppet sem büszkék e ro­
koni kötelékekre, tegye ama szemrehányáso­
kat, — melyekkel becseslevelében engem il­
letett.

Hogy Ferenczy Elek urat szeretik, an­
nak csak örülni tudunk, s evvel csak igazhá­
lájukat nyilvánítják. Különben tiszteljük, sze­
retjük mi is, mint embert, de azért p o 1 i t i- 
kai zászlója alá nem sorakozunk, oly 
önkéntesen (!), mint önök. Pártjukat 
nem óhajtottuk megbontani, megbomlik a ma­
gától is, őt ha majd az idők változnak, s a do­
rogi választó polgárság egyrésze nem a pálin­
kás hordókból szívja magába a szent meg­
győződést!

Ám boldoguljanak hitük szerint, s sza­
vazzanak igaz meggyőződésük szerint, 
úgyis kevés gondot szerez az már nekünk, — 
mert a mi zászlónk, a mi büszke zászlónk, a 
szabadság, a Bocskay apánk zászlaja 
jó kézben, — erős kézben van a mi szeretett 
jelöltünk, spárnapmulva szeretett 
képviselők, az igaz magyar Kovács 
József kezében.

Csak egyre akarjuk még figyelmeztetni 
t. Nagy Miklós köz és váltó ügyvéd urat, a 
volt Dorog város volt polgármesterét, s 
a j e 1 e n I e g‘i Dorog község szabad­
elvű pártjának elnökét, hogy bennünket, 
illetőleg az előtte teljesen ismeret­
len Paulus személyét, ne hozza csúf 
személyeskedése által a »jellemtelenség s a 
»gyávaság« fogalmával összekötetésbe »mert 
ez nem igaz magyar emberhez 
illő, gyáva, jellemtelen támadás,« 
— egy »nem rovott előéletű« ismeret
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lennek a személyes becsületében durván gá­
zolni akarni. Ez már több a »kortesfogás­
nál«, ez gyávaság s .getlaman« emberek 
körében nem szokásos dolog. »Mi karczola- 
tunk«-ban nem személyeskedtünk, s jellemtelen- 
g^rrgef nem vádoltunk senkit sem.

»Paulus« név alatt sem gyávaságból 
irtunk, hanem csupán az újságírók közöt. ál­
talánosságban bevett szokásból, mit ha ezu- 
tánra figyelmében megtart a t. elnök ur, igen 
helyesen és bölcsen cselekszik

Az üres szóharezoknak nem vagyunk 
barátjai, ép azért kijelentjük, — hogy ezután 
semmiféle írott avagy nyomtatott 
soraira reflektálni nem fogunk, de kijelent­
jük egyszersmind azt is, hogy ha már oly 
nagyon viaskodni akar a t. elnök ur, ak­
kor mindenféle lovagi as emberek között 
szokásos módon készek vagyunk neki elégtételt 
szolgáltatni. Nevünket pedig, ha ugyan kiván­
csi lesz reá, megtudhatja a »De breeze n« 
naponként megjelenő lap szerkesztőségében. 
Levelét, ha eshetőleg a rendelkezési 
alapból nem futná, bérmentetlenül is küldheti, 
úgy is kiváltjuk azt, — mert »szellemi szörny- 
termékek" czimü irat gyűjteményünket, — 
csak is az teheti — complét-té. Ezek után ma­
radok, a ki voltam :

Paulus

Sámsoni választási dal.
Ad nótám : „Kossuth Lajos ast ttsente".

Nánús felől leng a zászló,
Bécsi széllel daczot játszó:
Bej, 48 ragyog rajta,
Győzni fogunk mi alatta!

Éljen a hazai

Én ezt a zászlót követem,
Kovács József lesz követem! 
Drága gyöngy a honszerelem,
Gyere pajtás, szavazz velem:

Éljen a haza!

A kormánygárt söre, bora 
Ne vigyen senkit tévútra!
Ha megisszuk áldomását,
Duplán megfizetjük árát!

Éljen a haza!

Kezünkből van a csutora,
Benne saját pínezénk bora. 
Felkószóntjük szép hazánkra,
E kiáltás jó a szánkra :

Éljen a haza!

Arany, ezüst legyen bőven 
Minálunk is, ne csak Becsben. 
Magyar ember pipájába 
A dohányt ne német vágja !

Éljen a haza!

A ki mint vet, úgy is arat.
Alijuk meg hát jól a sarat!
Szent zászlónkat szeny ne érje, 
Kossuth Lajos sima érte!

Éljen a haza!

Újdonságok.
* Vidéki t. elvi ár sainkat és leve­

lezőinket ismételten fölkérjük, hoyy a képviselő- 
választási mozgalmakról lapunkat, a debreczeni 
és vidéki függetlenségi párt közlönyét, lehető 
gyorsan értesíteni sziveskedjenek. Lapunk, mint 
olvasóink láthatják, a legnagyobb lelkesedéssel 
küzd a függetlenségi zászló győzelméért, éppen 
azért kérjük elvtársainkat, hogy e nehéz küzde­
lemben minket támogatni sziveskedjenek!

* Az nj püspök. Kiss Áron tiszántúli 
ref. püspök tiszteletére a szatmári ref. egyház 
a kaszinó termében e hónap 22-én fényes 
bankelet rendezett. Ünnepélyesen akarta nyil­
vánítani azt a szeretetet, melylyel 32 évig mű­
ködött esperese iránt viseltetik. Körülbelül 100 
főnyi díszes közönség előtt először Farkas Antal 
dr. éltette a püspököt, a kit a gondviselés jarra 
a helyre emelt, mely öt illeti meg legméltóbban. 
Fésős András, az egykori szeretett szatmár­
németit segédlelkészről s most püspökről em­
lékezett meg. Tabajday Lajos szatmári ref. 
lelkész 65 lelkész-társa és családjaik nevében 
a mindenütt szeretve tisztelt Áron apáért 
emelte poharát. Hantz Jenő dr. és Boross 
Benő ref. főgimnáziumi tanárok az igazság 
diadalának tartják az Ő püspöki megválasztá­
sát. Fekete Samu dr. megyei főorvos, régi ba- 
rátjráól, az édes szavú, lelkes, jó kedvet hozó 
lelkészről és honvéd-papról, mint kiváló haza­
firól emlékezett meg. A püspök mindenkinek 
válaszolt. „Hetvenhat éves életemből — úgy­
mond — egy negyedrészt e városban töltöt­
tem. Tanúja voltam e város emelkedésének s 
a nép szeretőiének. Az egykori szegény diák 
nem is álmodott arról, hogy valamikor a leg­
nagyobb kerület püspöke lesz.„ »Eredj, végezd 
el a munkát, mig nappal van, ha beesteledik, 
úgy sem végezheted.« — A szentirás e szavai 
után indulva, mig ereje tart, — egyházának és 
hazájának fog é!ni.«A lakoma előtt az iparos 
dalárda szerenáddal tisztelt meg az agg főpa-
POt * Rendkívüli közgyűlés. Az alsó- 
szabolcsi tiszai ármentesitö társulat te8uaP d- 
u négy ó. gróf D e s s e w f f y Aurél elnök­
lete alatt gyűlést tartott a városháza nagy­
termében. - A tárgyat ezy a földmivelésügyl 
minisztériumnak a demarcationális vonal meg­
állapítását tárgyaló rendelete képezte. A tör-
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• a földmivelésűgyi 
.ionális vonal meg- 
e kénezte. A tör-

vénvlelen alapon intézkedő rendelet tárgyában 
több féle indítványok is tétettek. Vértessy 
István városi főjegyző azon indítványát, hogy 
a jogtalan miniszteri rendelet a majdan össze­
ülendő országgyűlés elé felebbeztessék, elvetették, 
s Zsendovics kanonok, káptalani meg­
bízott azon indítványát, hogy feliratot intézze­
nek a földmiveléeügvi miniszterhez, szótöbbséggel 
elfogadták. Hogy lesz-e eme feliratnak láttatja, 
nem ig n hisszük, mivel a miniszter aligha 
fogja tévedését beismerni, s a jogtalan alapon 
nyugvó rendeletet visszavonni. A költségvetést 
8 krban állapították meg minden frt után.

* A »Nagyvárad« czimü lapból a 
múltkor átvettük az Illyés Bálintra vonatkozó 
rövid ismertetést, melyhez egy pár bevezető 
sort irtunk. Erre vonatkozólag a következő 
szerkesztői üzenetet olvastunk a »Nagy várad« 
ban: A »Debreczen«-nek — Debreczen. —
Illyés Bálintról adott karekterizáló apróságunk­
hoz t. kollega azt a megjegyzést fűzi. hogy la­
punk mérsékelt kormánypárti lap,de a z é r t»elég 
tisztességes erismeréssel szól Illyés Bálintról.« 
Kérjük a t. kollegát1 hogy ha nem esik nehe­
zére netartson minket kormánypártinak, mert 
mi nem vagyunk az. A »Nagyvárad« nem kö­
tötte le magát egyik párt számára sem. Hogy 
minden irányban objektivek, elfogulatlanok le­
hessünk : véleményünket nem rendeljük alá se- 
melyik párt dogmáinak. Ebben a mi független 
állásunkban méltányolhatunk mi minden igaz 
talentumot, tiszta politikai karektért, akárme­
lyik oldalon legyen is. IllyésBálintotpe-
dig olyan kiváló tehetségnek és jel­
lemnek tartjuk, akit respektálni 
kell s akitsz ívesen és bizalommal 
látunk a közéletben.« Örömmel vesszük tudo­
másul, hogy a »Nagyvárad« nem kormánypárti 
lap s fogadjajköszönetünket azon elismeréséért, 
melylyel Illyés Bálint iránt viseltetik!

* Szerencsés vadász. A vasárnap, 
a »savöskuti« erdőben megejtett hajtóvadásza­
ton a jelen volt hét vadász összesen 21 nyu- 
lat és 2 rókát lőttek. A nap hőse Polónyi 
Andor volt, ki a legtöbb vadat ejtette el. A 
vadász történeti adatok hűsége kedvéért meg­
áll jegyezni azonban, hogy a rókákat nem ö

* A számonkórő szék ülését febr. 
2-án tartja meg a főispán ur ő méltósága. 
Hihető, hogy a folyamatban levő korteskedések 
mialt lesz is elég res', ánczia.

* A debreczeni ev. ref. tanítótestület 
ma d. e. 11 órakor tisztelgett S i m o n f f y 
Imre főgondnoknál, hol Lada Sándor testületi 
elnök szép beszédben adott kifejezést azon 
örömnek, mely áthatotta a testület minden tag - 
jának szivét arra a hírre, hogr a főgondnoki 
méltóságot elfogadni kegyeskedett. A főgondnok 
megköszönve a testület figyelmét Ígéri, hogy 
úgy az iskolák, mint a tanítók érdekeit szíván 
fogja viselni, s minden téren a tanítók javát 
igyekszik előmozdítani.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház 
tanácstermében 1892-iki évi jan. hó 30-ik 
napján d. u. 3 órakor nevelésügyi ülés tarta 
tik. Tárgy: elnök és iskolaszéki tagok vá­
lasztása.

* Két vasúti karambol. Hogy a 
vonatkisiklásokat, összeütközéseket egész kö­
zönségesekké tegyék a rémülékeny természetű 
utazó közönségétől!, szóval, hogy szokva le­
gyenek a naponként felmerülő vasúti szeren­
csétlenségek izgalmaihoz,az előzékeny vasutasok 
minden nap rendeznek egy egy veszélytelenebb 
formájú vonatkisiklást, vagy éppen egy gyen­
gébb temészetü karambolt. A napokban is tör­
tént két ily vasúti calamitas. Egyik 24-én este 
Husztnál történt, hol a Budapest leié menő 
személy vonat, az állomás előtt beleütközött 
egy tolató vonatba. Nagyobb baleset - állító­
lag nem fordult elő. Az eset megvizsgálására 
Debreczenből az üzletvezető és vizsgáló köze­
gek rögtön kiutaztak a helyszínére. A másik 
calamitás pedig 25-én reggel történt. Király- 
házánál ugyanis, egy szintén Budapest felől 
igyekvő vonat különbözött össze a másikkal, 
szerencsére itt sem történt nagyobb baj, mint 
hogy a nevezett vonatok 4—5 órai késéssel 
érkeztek Debreczenbe.

* A pólya titka. Nagy ember tömeg 
csoportosult össze tegnap este fél nyolcz óra 
tájban a Csokonay-kertnek, Géresi Kálmán ta­
nár ur lakása felől eső oldalán. Kíváncsian 
álltak körül egy a fehér hóra kilett tárgyat, 
mely, mint a gázláng gyenge fényénél kilehe­
tett venni, valami ruhákba göngyölgetett gyer­
meki alakocska lehetett. Bevolt szépen pólyázva, 
göngyölgetve s úgy hevert ott a földön, némán, 
szótlanul, nem hangzott fel egyetlen gőgicsélő 
szó sem kis ajakáról. De nem mert senki sem 
hozzá nyúlni, mert mindenki azt hitte, hogy 
ha egyszer a kezébe vette a kis pólyást, ak­
kor a tartalma is a nyakán marad. Végre jött 
egy bátrabb természetű suszter inaska, ki is 
minden gondolkozás nélkül vette keze közé, a 
bepólyált kis alakot. Ügyes kézzel bontotta szét 
a kötelékeket, majd midőn ujjai egy jéghideg 
testet érintettek, rikoltva dobta el a hóra azt 
A kis test. kit, mint legtöbben gondoltak, csak 
is valami könnyelmű anya tehetett ki oda­
gördült éppen a lámpa alá. Oda szaladtak 
mindnyájan és szörnyüködve látták, hogy az 
csakugyan egy iczipiczi, jéghidegie ag}o
— ölebecske hullája.

* Az izr. hitközség tisztikara. 
A debreczeni izr. hitközség jegyzői hivatala 
arról értesíti lapunkat, hogy az összes - 
községi tisztségek f. hó 24-én tartott v asz 
utján betöltettek. A 3 évi időtartamra meg­

választott tisztviselői kar a következő tagokból 
áll : Elnök : Feischl Károly. Alelnök : Drucker 
Mór. Pénztáros : Weinberger Lajos. Ellenőr : 
Bechert Manó. Gondnokok : Rosenthal Dániel, 
Schirf Jakab és Schwarcz Bernát. — A meg­
választottak a reájok ruházott tiszteletbeli ál­
lásokat elfogadták, az elöljáróság kiegészítéséül 
8 tanácsnok a f. hó 31-én tartandó képviselő 
testületi ülésben fog megválasztatni.

* Felolvasó estély EL-Nánáson.
A h.-nánási ev. ref gymnasium! tanárkar a 
gymnasim javára 1892. évi január hó 30-án 
Fejes János nagytermében tánczczal összekö­
tött felolvasó estélyt rendez. Helyárak : a ^ fel­
olvasó estélyre, 1-ső rendű hely 60 kr., 2-od 
rendű 40 kr.. 3-ad rendű 20 kr. b.) Tánczes- 
télvre: Személy- és család-jegy 1 frt. Kezdete 
1/j8 órakor.

Műsor:
1. Nyitány a helyi zenekar által.
2. Felolvasás Kolosvári Aladártól.
3. Szavalat Hegvi Józseftől.
4. Fizikai kísérletek Miklóssy Sándortól.
5. Szavalat Kubányi Bélától.
6. Induló, a helyi zenekar által.
* Tűzoltók balja. Meghívó a debre­

czeni önkéntes tűzoltó testület fizetéses legény­
sége 1892 évi február hó 13-én, a »Margit» 
fürdő dísztermében tánczvigalmat rendez, mely­
re czimzett és csáladja tisztelettel meghivatik. 
Belépti-dij személyenként 80 kr. kezdete 8 óra­
kor. Belépti jegyek előre is válthatók az ön- 
kéntés tűzoltó testület csapó-utczai őrtanyáján,
— a vigalom napján pedig a pénztárnál. Fe- 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugtáztatnak, ételek és italok kiszolgáltatásá­
ról a Margit fürdő jóhirü vendéglőse fog gon- 
doskodnni. Zenész: Zsiga József jól szerve 
zett zenekara. A rendezőség.

* Gazdasági szakbizottság. A deb
reczeni ev. ref. egyház tanácstermében 1892-ik 
évi jan hó 30-ik napján d. u. 4 órakor gazd. 
szakbizottsági ülés tartatik. — Tárgy : alaku­
lás, folyó ügyek. _ ,. ,

* Jogászok tánczestelye. Meghívó.
A debreczeni joghallgatók által 1892. Február 
hó 17-én. Az »Arany Bika“ dísztermében, 
»Segélyző egyesületük« javára rendezendő táncz- 
estélyre czimzettet és családját tisztelettel meg­
hívja a rendezőség : Baditz József, Bahunek 
Elemér, Cieleszky Vilmos, ifj. Horthy Gyula 
Klobutzky László, Kovács József, Kun Béla, 
Lengyel Kálmán, Matolcsy Sándor, Öreg Béla 
Péehv Géza, Pukv Endre, Paraszky Gyula, 
Sági Lajos, Serly Sándor, ifj. Szendeffy Károly 
Szíkszay Gyula, Szűcs Géza, Tóby Elek, Ujfa- 
lussy Dezső, Uzonyi Géza. — Kezdete este 8 
órakor. Személyjegy: 1 frt. Páholyjegy : 3 frt. 
Jegyek előre válthatók : Gvenes Lajos, Szent­
király! Tivadar és ifj. Gyürky Sándor urak üz­
letében. Felültizetések köszönettel fogadtatnak 
s hirlapilag nyugtat vány oztatnak.

* Halálozás. Horváth Ferencz hely­
beli assztalos iparos kis fia Ferike e hó 
25-én elhalt. Temetése holnap d. u. 3 órakor 
lesz nagy-uj-utczai saját házuktól. A t e m e- 
tést D a n k ó Mihály elsőrendű temetkezé­
si intézete teljesíti.

Hatásos szer az influenza ellen.
Schachinger Coelestin apát állítása szerint a 
méznek oly alkatrésze van, mely az influenza 
ellen hatásosnak bizonyult. Naponta (ajánlja az 
apát) tegyünk egy kávés kanálnyit nyelvünkre 
és engedjük azt ott lassan feloldani, akkor 
majdnem biztosra vehető, hogy az említett 
betegségtől meg leszünk kiméivé; vízben felol­
vasztva és az orron felszíva, gyorsítja a gyó­
gyulás menetét, a mint azt két év előtt maga­
mon tapasztaltam. E jelenség oka kétségkívül 
az,hogy a jó méz hangyasavat tartalmaz, mely 
utóbbi az influenza-baczillusát, mely főleg a 
nyálkában tenyészik, — megöli, Természetesen 
a méznek valódinak kell lennie,mert csak ilyen 
tartalmaz hangyasavat: a szirupból készült 
édes anyagok, melyek néhány év óta nálunk 
is »méz« czimen kerülnek forgalomba,eltekintve 
az egészségre ártalmas vegyitékekböl, melyeket 
tartalmaznak a szóban forgó betegségek ellen, 
semmi elenszert sem tartalmaznak.«

* A debreczeni iparos kör 1892 
évi január hó 31-én, vasárnap saját pénztára 
javára A »Bika« szálloda dísztermében zárt­
körű tánczvigalmat rendez Melyre czimzett és 
családja tisztelettel Jmeghivatik. Belépti jegy 
szeméjenként 1 frt. Belépti-jegyek előre vált­
hatók Szedlák József pénztárnoknál, ezenkívül 
Lörincsák László arany műves. Nagy András 
kesztyűs, továbbá Serli Eede és Huber József 
urak üzlethelyiségében és este a pénztárnál. 
Zenész Rácz Károly zenekara leend. Felüifize- 
tések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyug­
táztatnak. A rendezőség.

* Az ég szerelmesei. A nagy hótö­
megek által megvilágított téli éjszakákon az 
égbolton eléggé indiszkrét formában látható 
egy szép szerelmi duett. Jupiter és Venus, a 
két legfényesebb planéta, kaczérkodik ismét 
egymással, fejedelmi fényt fejtve ki, mely el­
homályosítja az ég összes csillagait. Fényűt 
most napról-napra erősbödik s teljességét febr 
6-án éri el, a mikor Mars végre czé't ér s kap 
rendezvoust Venustól. Még.ezen az estén talál­
kozik a két planéta, de szerelmük éppen csak 
másnap reggelig tart: akkor már észre vehető 
eltávolodásuk Mintha csak a szerelem szépí­
tette volna meg őket, mihelyt elválnak, fényük 
is fogyatkozni kezd s végre márczius 6-án Ju­
piter egészen letűnik, átadva az uralmat Ve- 
nusnak. Szóval az asszonyoknak van igaza 
még az égben is.

* A dámák harcza. És lön nagy há­
ború, fogaknak csikorgása, varkocsoknak meg- 
tépászása, szén vonófáknak eltűrése bizoinos 
fejeken, mely fejeK indulatok hevétől forraltak 
vala. Es mind e hercze-hurczának okozója, nem 
mondjuk szerzője, Czefrés Kati hajadon me­
nyecske. s foglalkozására nézve állomás nélküli 
cselédleány vala. Czefrés Kati ugyanis nem 
kincseinek nagy halmazával, de természetes 
bájaival meghóditá a sintéztelep egyik deli se­
gédjének érző szivét, mely szívre pedig még 
sok más asszonyiállatok is aspiráltak vala. - 
Majd kiköltöze hozzája, a jámbor férfiúhoz, ki 
is lakozék a sintérlelep egyik házában, és bé­
kés egyet értésben élének ők ott ketten napokig. 
Ma azonban, midőn a férfiú munkáját végezendő 
távoznék, reá támadnak a magános hajadon 
menyecskére, a sintérlelep többi segédjeinek 
irigylelkü asszonyiállatjai. Szidalmazák öt, ki 
is midőn megbotránkoznék e felett, s méltat­
lankodásának szavakban adna kifejezést, meg- 
dühösödének azok, s mint fúriák rohanák őt 
meg. A leányzó, ki az egek urának jóvoltából 
szintén rendekezék körmök felett, védte vala 
magát, mi csak még inkább olaj volt vala a 
tűzre. Mert a dühöngő asszonyiállatok lábát 
eltörvén neki, letiporták a földnek porába, 
hol is eszméletlen állapotban terült el a mega­
lázott asszonyiállat. Majd jövének irgalmas 
szivü szamaritánusok kik beszállították őt a 
szent város rendőrségéhez, honnan is mivel 
nem tudának segíteni baján, gyógykezelés vé­
gett a közkórházba viteték. A győzelmes dá­
mák pediglen örömujjongatások között adának 
hálát »Adonai«-nak, ki segítségükre vala ve- 
télvtársnőjök elpusztításában.

* Ő. T. Az önkéntes tűzoltók 23-án este 
a közelgő tisztújító választásra a leendő fő pa­
rancsnok személye iránti megálapodás végett 
gyűltek össze az őrtanya helyiségében. S te­
kintve arra, hogy a tűzoltó egyletnek régóta 
szüksége van és lett volna egy műszaki és 
népszerű eml erre nagy lelkedesedéssel kiáltot­
ták ki Tikos Istvánt mint ez időszerűit! _h. fő- 
parancsnokjukat jelöltül. Egyszersmind 25 tagú 
küldöttséget alakítottak Tikos Istvánnak 
a jelöltség elfogadása iránt való megkérdezése 
végett, ki is a jelöltséget elfogadta.

* Vadászat. Holnap a vadász-társulat 
10 tagja hajtóvadászatot rendez a »Pipahegy« 
közelében. A gyülekező hely a csőszház Ívsz. 
A vadászat reggel 9 órakor kezdődik.

* Csíkos káposzta és malacz 
tokány, finom két eledel mindakettő, külö­
nösen azok előtt, a kik szeretik e különleges 
magyar étkeket, melyekből estére kitűnő va- 
tünö vacsorával szolgál János ur a »Kis Pipa« 
ügyes vendéglőse.

Csikós és koczkás selyemszöveteket, Loui- 
sina, Foulard Sürah-Taffeta-nemkülönben Merveil- 
leus selymek is méterenkmt 45 krtól 3 frt 85
kvig eg\es öltönzök’-e," vagy egész végekben is 
póstabér-és vámmentesen szállít Henneberg 
G. (cs. kir. udvari szálliitő) selyemgyára Zü­
richben, minták póstafordulóval küldetnek.) 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ra­
gasztandó.
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* A deczentralizált táblá k ügy­
forgalma. Az »Ügyvédek Lapja« közli fo­
gadja a deczentralizált kir. táblák ügyforgal­
mát. melyből kitűnik, hogy a Királyhágón in­
neni kilencz táblának hátraléka 1891. deczen- 
ber végén, beleszámítva a budapesti táblát is 
27,073 számot tünteti fel vagyis a múlt év 
végén 4887-tet több volt a hátralék, mint az 
1890. év végén, a mikor 22,286 számot telt

pacsirta-utczai 211 sz. házát ondódi j földével 
1700 frtért.

Nagy István és neje Molnár Sára veszik 
özv. Nagy Sándorné Busi Sára és társa uj 
földét 200 frtért.

Varjas Sándor és Varjas Juliánná veszik 
özv. Jedlóczki Julianna és Jedlóczky Róza 
Boldizsár Andrásné uj földét 400 frtért.

Nagy Julianna és társai veszik, özv. Nagy 
Mihályné Nagy Zsuzsánna darabos-utczai 1.032 
sz. háza, ondódi földe, 'hatvan-utczai szőllője 
és kaszálója őt illető fele részét 1925 frtért.

Szabó István és Szabó Juliánná veszik 
Beke Mihály úgyis mint gyám n.-hatvan-utczai 
1533 sz. házát 11000 frtért.

Elek Lajos és neje Kis Margit veszik,
Kis Károlvné kerti szöllöjét 200 frtért.

Tar "József és neje Király Zsuzsánna ve­
szik Halász Bálint és neje Nagy Zsuzsánna 
elepi tanyabirtokát 2617 frtért.

Közgazdaság.
Az Érmellék pusztulása. A szé­

kelyhídi gyümölcsészeti és borászati egyesület, 
mely feladatául tűzte ki, hogy az egykor virág­
zó Érmellék végpusztulását a gazdasági erők 
egyesitett öszmüködésével megakadályozza: be­
lefáradva a nehéz munkába, e héten tartott 
közgyűlésén kimondotta, hogy feloszlik, 8 a 
birtokában levő telepei és ingóságait eiárverel- 
teti. Az egyesület 5 év óta küzdött a vidék 
gazdasági érdekei ügyében. Alakulásakor 20 
frtos részvényeket bocsátott ki, később, hogy a 
kevésbé vagyonos népet is körébe vonhassa: a 
részvények árát 5 frtra szállította le. Nen 
használt ez sem. Az érmellék elpusztulása le­
targiába ejtette az embereket. Lemondtak a 
reko nstructió reményéről s a desperáczió kö­
zönyének lett áldozata a borászati egyesület is.

Kőbányai eerteiti.let
A sertéskereskedehni csarnok jelentése.

Január 24.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1) 

öreg nehéz (páronkint 300—400 klgrou felöli súlyban)
44.__ 45.—. 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
sulyban) 43.___ 44.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgrou felüli súlyban) 46,----- 46 50 4. Fiatal ki zép ipá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 45.-----46.— 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 42 — 
44— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgrou felüli súlyban) 43,----- 44.— /. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 42. 43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 40.-----41.—. III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgrou felüli súlyban) 
43.___ 44._ 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 4_.-----43 — 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter-
fedő súlyban) 40.-----4L— Sertés létszám : január 23.
napján volt készlet 131.088 darab. A hi.oit sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 14— 16.—, malacz (4—11 hónapos korban)
felhajtatott 347 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Január
23-én. Búza tavaszra 10.57 pénz 10 59 áru, őszre 
9-45 pénz, 9.47 áru. — Tengeri 1892 máj — 
jun. 5-60 pénz, 562 áru. Zab tavaszra 6T8 
pénz, 6-20 áru, őszre —pénz,—-— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.55 pénz, 13.65 
áru.

Debreczeni táblához
Győrihez 
A kassaihoz 
A pécsihez 
A nagyváradihoz 
A pozsonyihoz 
A szegedihez 
A temesvárihoz

Beérk. Eleint.
11,930 8,481

9.261 7.863
10.960 7,863
8,662 6,055
8.314 6.242
8,146 5,760

14.843 10,029
10,051 8,461

2,549 
1,398 
3,145 
2.607 
2,027 
2.388 
4,824 
1,591

Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál

1892 évi január 19—23-áig.
Velkev.z János és neje Kacsmauk Mária 

veszik Szabó Károly és neje Stefán Juliánná 
homokkerti szellőjét 1500 forintért.

Nyilas Ferencz veszi Nyilas Gabor es 
özv. Nyilasáé 5l/3 boglyás kaszálló felerészet
150 forintért. „ , .

Sütő János és neje Szabó Sara veszik
ifj. Nagy József és neje Boruzs Juliánná uj-
földét 1000 frtért.

Karászi István és neje Kárászon Juliánná 
veszik Kovács József és neje Takaró Julianna 
faragó és vas-utczai köz 480 sz. házát lOoO
frter Barcza Bálint és neje Guti Mária veszik 
Major Jánosné Varga Zsófia kut-utczai 3o88 
sz. házát uj földével 1300 frtért.

Bánóczi Alajos és neje Purjecz Karolina 
veszik özv. Deli Tamásné Elekes Julianna új­
kerti szőllőjét 750 frtért.

Nagy Lajos és neje Katona Julianna ve­
szik Katona János és társa árok-utczai 707 sz. 
házuk Vl0 részét 1440 frtért.

Szekeres Bálint és neje Kovács Mária 
veszik Bihari Károlyné és neje Ekli Juliánná

Apróságok.
A hidegvér.
gcry tolvaj egv úrhoz furanodik, hogy 

kilopja” zsebéből az" óráját. Az ur ezt észre 
veszi és megragadja a tolvajt a gallérjánál 
fogva A tolvaj azonban a legnagyobb hideg- 
vérüséggel az órát, melyet az ur zsebéből ki­
lopott, a kezében tartva, összehasonlítja a kö­
zeli toronyórával és udvariasan megjegyzi.

_ Fogadjon velem az ur, hogy az órája
egy negyed órát siet.

A ki nem önző.
Tessék elhinni, hogy én minden ember 

szeretek, csak az ostobákat nem!
—Tehát ön nem önző! __

Irodalom és művészet.
Szabados Károly meghalt. A ma­

gvar zenészei egyik kiváló művelője, Szaba­
dos Károly, vasárnap reggel 5 órakor hosszú 
szenvedés után meghalt. Szabados egyik leg­
zseniálisabb művészünk és zeneirónk volt, aki­
nek legnagyobb müve a »Viora« czimü ballett, 
mely a múlt esztendőben oly fényes sikert 
aratott az operaházban. A szerzőt azóta va­
lósággal ünnepelték, — de ő már nem élvez­
hette müvének sikerét. Fiatalon gyógyíthatat­
lan betegség szegezte az ágyhoz, elméje is el­
homályosodott s nagy kínokat szenvedett, úgy, 
hogy valósággal megváltás volt rá nézve a ha­
lál Igazán fái aljuk e kiváló tehetségű ember 
kimúltál, a kiben annyi költőiség, érzelem és 
Ízlés lakozott. Tőle méltán várhattunk volna 
becses alkotásokat. Az operaház, melynek Sza­
bados egy pár évig karmestere volt, a halál­
eset alkalmából gyászlobogót tűzött ki.

Pályázat vígjátékra. Garai Károly 
a budapesti nemzeti színház igazgatóságának 
1500 frtot ajánlott fel egy, társai közt legjobb­
nak Ítélendő vígjáték jutalmazására; egyszers­
mind a beérkezendő pályaművek megbirálására. 
Paulay Ede, a nemzeti színház igazgató elnök­
lete alatt működő bírálóbizottság tagjaiul Kesz- 
ler József, Náday Ferencz, dr, Sieberstem 
Adolf és dr. Váradi Antal urakat kért* fel. 
pályázat feltételei a következők: 1- ^
frt. jutalom a legjobbnak délen
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vétlenül és megosztlatlanul kiadalik. 2, Pályáz­
hat minden fajú vígjáték, olyan bohózatok ki­
zárásával, melyek a nemzeti színház műso­
rának művészeti színvonala alatt állanak. Ha­
sonló értékű müvek közt előnye van annak a 
vígjátéknak, melynek tárjya a jelenkori tár­
sadalmi életből van véve. 3. A beküldés ha­
tárideje f. é. szeptember 30. A bizottság de-, 
ezember 24-én fogja jelentését közzétenni. 4. 
A pályaművek idegen kézzel, tisztán írva, lap­
számozva és kötve a nemzeti színház igazga­
tóságához küldendők. A szerző nevét, polgári 
állását és lakhelyét tártalmazó pecsétes levelen 
ugyanazon jelige álljon, mely a pályázat 
homlokán áll. — Álnév alatt pályázónak aju­
talom ki nem adatik. A pecsétes levélben ne­
talán följegyzett kikötések, föltételek tekinietbe 
nem vétetnek.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Építtetők figyelmébe.
Van szerencsénk a t. ez. építtető 

közönség tudomására hozni, miszerint 
kényelmük szempontjából iroda helyisé­
günkkel (Széchenyi-ulcza 1766. sz.) kap­
csolatban

egy városi raktárt
rendeztünk be és ott közönséges és 
simított fali-, valamint hatszögül 
és quadrát burkolati tégla s leg­
jobb minőségű cserép kicsinyben 
és nagyban, jutányos árakon kapható.

GO 2!
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(31.) téglagyáruk. 3—3.

Legfelsőbb helyen engedélyezett

S»D U N A “ 3
"biztosItó-tá,rsa,ssLgr-

Van szerencsém ezennel közhírré tenni, miszerint a „DUNA“ bizto- 
sitó-társaság, debreczeni főügynökségét reám ruházta. /ftft

(U) Az ^^7. évben alapított »DUNA« biztosító-társaság kezességi tőkéi; ífjj 
részvény-tőke, nyeremény-, és díjtartalékokban 6.775.926 forintot tesz,

SAN a dijj-kötelezvények összege pedig 4.948.443 forintot, az összes kezes- 
|y|! ségi tőke tehát 11.724.359 forint.

§A »DUNA« elfogad biztosításokat meghatározott előnyös dijjak mellett.
a) Tűzkárok ellen lakházak, gazdasági épületek és mezei 

terményekre, gyárakra, bútorok és házi eszközökre, valamint áruraktá- 
rakva. stb.

h) Jégkár ellen mindennemű mezei terményekre. 
f/\ c) Szállítási károk ellen, tengeren és vasutakon,
lifj d) Az ember életére tőkéket és évi járadékot különféle mó-

gkv' dozatok szerint.
Megemlitendőnek vélem még, miszerint az előforduló károk pontosan 

-tétnek fel és gyorsan fizettetnek ki.

(27.)

Iroda: 1 BIEDERMANN-ház.lacz

Huszár Károly
fö ügy nők Debreczen és vidékére.

£*&§!>

(I.) Fül-olaj
Dr Deutsch M. által javítva, melynek 

biztos gyógyhatásáról számos autoritás 
évek óta legelismerőbben nyilatkozik ; mert 
e fül-olaj minden nem veleszületett sü­
ketséget gvógyit, nehéz hallást, 
füldobogást, úgymint minden fülbe­
tegséget azonnal eltávolít. — Haszná­
lati utasítással együtt i frt 30 krért, vi­
dékre 1 frt 30 krért bérmentve kapható 
Török József gyógyszerésznél Buda­
pest, Király-utcza 12. sz. (37) 1—10.

A ki az egészségéi szereli
csak az én szabadalmazott

alpesi pipáimból
dohányozzék, ez olyan könnyű, mint a 
toll, a feje finom asbest anyaggal 
bélelt tajték, mely az egész nikotint 
felszívja és semmiféle nedvesség nem jut 
fel a szopókába, a dohány mindvégig! 
száraz marad és a pipát évek hosszú so-! 
rán át nem kel! tisztítani. Kívánatra a! 
tajtékpipa helyett ugyanolyan kiállítású1 
virágokkal díszített porczellán vagyfapi-l 
pát küldhetek. — Egy alpesi pipa 2 
frtba kerül" Három darab megrendelés-; 
nél minden egyes pipához egy tartalék-1 
fejel ingyen küldök; egyes fejek is kap

(22.) 3—3.

DEBRECZENI és BUDWEISZI GYÁRTMÁNYÚ

Dolhai,Chiznovizi, Nadrág! ésFriedlandi vaskályhák
fa- és szén-fütésre,

szabályozható köpeny™ és Meidingi-kályhák
aczél vagy zománezos küpenynyel.

Legnagyobb raktár korcsolyákban:
HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozott és állanyozott (nikl) kivitelben.

TEBIGEBI-KÉZI-IHOBZSOLOK
különféle rendszerek szerint.

Tánczos R.-fóle szabadalmazott (patent) tüzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNYEK
egyedüli képviselete
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TÓTH LAJOS és TÁRSA
vasár n-tt eleiében, Debreozenben, a városháza alatt.

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomda-részvénytársaságnál.

Félév

T.Iegdi

utu

ez m

1IEG-HIVO.
A HAJDU-MNÁSI takarékpénztár részvényesei

az 1892-ik év február hó 21-én
d. e. 10 órakor a városháza nagytermében tartandó

ÉYI RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT i
1. Igazgatói jelentés az 1891-ilc év üzleti eredményéről.
2. Az 1891. év zárszámadásának bemutatása és elbírálása.
3. A felügyelő bizottságnak és a nagy választmány kiküldötteinek je­

lentése a mérleg és zárszámadások megvizsgálásáról, s ennek kapcsán a fel­
mentvény megadása az igazgatóság, felügyelő bizottság és a tisztviselők 
részére.

4. Az alapszabályok módosítására vonatkozó nagy választmányi javas* 
lat tárgyalása.

5. Igazgató — s ha a gondnoki állás az alapszabály módosilásával 
meg nem sziintettetnék, — gondnok válaszlás.

6. Felügyelő bizottsági tagok választása.
7. A kilépő választmányi tagok helyett uj választmányi tagok vá­

lasztása.
Kelt H.-Nánáson 1892. január 16.

Pákozdy Lajos,
(29.) 2—3. elnök.


